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Úvodné slovo

     Vážené čitateľky,  Vážení čitatelia, v tejto výročnej správe Vám chceme
stručne  referovať  o činnostiach  a aktivitách  občianskeho  združenia  Optima
Status za rok 2023. 

Úvodom, ďakujeme všetkým, ktorí nás v priebehu roka 2023 podporili v
snahách prispievaťk zlepšeniu životných situácií osôb a rodín v dosahu nášho

pôsobenia. 

Zaslúžili ste sa tak spolu s nami o napĺňanie poslania našej organizácie:
Prispievať svojimi činnosťami k zvyšovaniu kvality života jednotlivcov a

skupín obyvateľov. 

Rok 2023 znamenal pre nás opätovne rozvoj a zabezpečenie ďalších nástrojov
podpory  pre  osoby  v  nepriaznivej  sociálnej  situácii  a  osoby  so  zdravotným
postihnutím. Zároveň bol rokom stabilizácie na poli subjektov erudovaných pre
výkon týchto činností v okrese Šaľa a jeho širšom okolí. 

Konkrétne činnosti za jednotlivé oblasti, ktorými sme menili slovo na skutok 

a víziu na realitu Vám sprostredkúvame nižšie. 

Ďakujeme za odbornú podporu zdieľaním vlastnej praxe a skúseností, ako aj v
podobe mentoringu v rámci realizácie národných projektov. 

Ďakujeme  za  finančnú  podporu,  ktorú  sme  získali  rovnako  prostredníctvom
realizácie národných projektov, ako aj poukázaním 2% a 3% zo zaplatenej dane
fyzickými osobami.

Ďakujeme dobrovoľníkom za podporu a osobný vklad pri realizácii aktivít.

Ďakujeme prijímateľom našich služieb za príležitosť, môcť ich sprevádzať na
ceste ku zmene.

 Mgr. Silvia Osmanovičová                 a                      Mgr. Renáta Zelezníková 
Predsedkyňa  OZ Optima Status                         Predsedkyňa  OZ Optima Status
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Krátko z histórie
Občianske združenie Optima Status bolo založené dňa 25.10.2018 a je zapísané
v registri  Mimovládnych organizácií,  vedenom Ministerstvom vnútra SR, pod
číslom:  VVS/1-900/90-54751.  Tento  registračný  úrad  zároveň  občianskemu
združeniu pridelil IČO: 52028089. 

Občianske združenie Optima Status je neziskovou organizáciou so samostatnou
právnou subjektivitou. Sídli na adrese: Slnečná 1940/12, 927 05 Šaľa. 

Najvyšším  správnym  orgánom  je  Valné  zhromaždenie,  ktoré  tvoria  všetci
členovia  občianskeho  združenia.  Občianske  združenie  má  dve štatutárne
zástupkyne. Silvia  Osmanovičová  a Renáta  Zelezníková  tvoria  predsedníctvo
Valného  zhromaždenia.  Ich  úlohou  je  riadiť  a smerovať  činnosti  združenia
v súlade  so  stanovenými cieľmi,  zastupovať  a hájiť  záujmy  občianskeho
združenia. Za kontrolu hospodárenia zodpovedá Revízor - Tomáš Takáč.

Občianske združenie Optima Status je od 10.09.2019  v súlade so Zákonom č.
448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991
Zb.  o  živnostenskom  podnikaní  (živnostenský  zákon)  v  znení  neskorších
predpisov   poskytovateľom  terénnej  formy  sociálnej  služby  Komunitné
centrum, registrovanej v centrálnom registri poskytovateľov sociálnych služieb
Nitrianskym samosprávnym krajom.  Sociálna služba je poskytovaná  zdarma.
Poskytujeme  ňou  sociálnu  pomoc  a  poradenstvo  osobám  s  viacnásobným
znevýhodnením  v  okrese  Šaľa  (zdravotne  a sociálne  znevýhodnené  osoby
a skupiny/ rodiny a ďalší podľa § 24 d) uvedeného Zákona č. 448/2008 Z. z. o
sociálnych službách. 

Do  histórie,  aj  keď  veľmi  krátkej  tiež  zahŕňame  zriadenie  Agentúry
podporovaného zamestnávania. Toto poradenské kontaktné miesto pre  osoby
so zdravotným postihnutím v meste  a okrese Šaľa sídli na adrese Štúrova 1, 927
01  Šaľa. Poskytuje komplexné poradenstvo aktivizáciu a podporu v integrácii
na  trh  práce  rovnako  zdarma,  podľa  Zákona  č.5/  2004   o  službách
zamestnanosti. 
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Prehľad činností za rok 2023: 

Hlavnou  náplňou  činností  občianskeho  združenia  bolo  v roku  2023 najmä
poskytovanie  pomoci  ku  svojpomoci,  odborná  podpora  osobám a  rodinám v
nepriaznivej  sociálnej  situácii,  viacnásobne  znevýhodneným  osobám
ohrozených sociálnym vylúčením a seniorom.

 Obsahom  tejto  činnnosti  bolo  najmä  poskytovanie  sociálneho  poradenstva
v  oblastiach  zamestnanosti,  riešenie  dlhovej  zaťaženosti,  komunikácia  s
inštitúciami, komplexná podpora pri integrácii cez napĺňanie osobných cieľov
prijímateľov  služieb.  Príprava,  podpora  a  sprevádzanie  osobnými  zmenami
prijímateľov  služieb.  Tvorba  a  realizácia  rôznych  tematických  záujmových,
preventívnych  aktivít  a  tréningov  zručností,  osvetové  aktivity.  Sieťovanie  s
ďalšími partnermi v prospech prijímateľov služieb. 

V priebehu roka 2023 sa tím Optima Status zapojil  do potravinovej  zbierky,
inicoval  rôzne  zbierky  v  prospech  prijímateľov  služieb  aj  samostatne.
Vyzbierané  potraviny  a  materiál  bol  distribuovaný  osobám  a  rodinám  v
materiálnej  núdzi.  Zbierkou  školských  pomôcok  realizovanou  počas  letných
prázdnin sme vďaka podpore darcov z radov verejnosti čiastočne odbremenili
rodiny v núdzi. Pri príležitosti sviatkov Vianoc sme spolu s ďalšími partnermi
pomohli rodinám v núdzi aj čistiacimi a hygienickými prostriedkami. Pre deti z
nízkopríjmových sme vďaka darcom mohli spestriť jeden z naj očakávanejších
dní- sv. Mikuláša.

Personálne  sme  viaceré  aktivity  zabezpečovali  prostredníctvom  13
dobrovoľníkov,  ako aj zamestnancami, ktorých počet bol v priebehu roka 10.
Na pracovné pozície, ktoré boli v priebehu roka vytvorené sme získali podporu
EFRR a EÚ cez operačný program Ľudské Zdroje a MPSVR SR. Zamestnanci
boli  podporení  Optima  Status  oz  vo  vzdelávaní  aj  supervízii.  Absolvovali
vzdelávanie v deeskalačných technikách aj ďalšie vzdelávania a školenia podľa
vlastného výberu.  V priebehu roka sa  zúčastnili  spolu s  prijímateľmi  služieb
na wokshopoch partnerov, kde mali možnosť prezentovať výsledky svoje práce. 
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Organizácia bola zapojená do dvoch Národných projektov: 

- projektom ,,Krok za krokom s Vami pre Vás“, sme aktivizovali a pomáhali
prekonávať prekážky pri vstupe na pracovný trh, neaktívnym osobám cieľovej
skupiny,  so  špecifickými  potrebami.  Na  otvorenom  trhu  práce  sa  nám  na
čiastočný pracovný úväzok (na Dohodu o vykonaní práce aj Pracovnú zmluvu)
podarilo  zamestnať   viacnásobne  znevýhodnených  osôb.  Súčasne  sa  nám
podarilo podporiť1 mladého dospelého v pokračovaní formálneho vzdelávania
na strednej odbornej škole.

Obrázok:  Poskytovanie poradenstva - Krok za krokom I. 

              

Ďalším projektom, do ktorého sa Optima Status v roku 2023 zapojila a cez ktorý
získala  podporu  dvoch  pracovných  pozícií  bol  Národný  projekt  Podpora
sociálneho  začleneňovania  pre  vybrané  skupiny  osôb  so  zdravotným
postihnutím. Obaja  odborný zamestnanci, zapojený do aktivít tohto projektu
spolupracovali  intenzívne, aj keď len krátkodobo (5 mesiacov) na aktivizácii
osôb s mentálnym postihnutím a osobami s autizmom. 

V  procese  spolupráce  tak  dostali  osoby  s  týmto  typom  zdravotného
znevýhodnenia možnosť zistiť v čom sú dobrí, čo ich napĺňa a v čom sa chcú
ďalej rozvíjať a posúvať. Zároveň absolvovali viacero intenzívnych cielených
tréningov  pri  ktorých  zlepšovali  nie  len  svoje  motorické  schopnosti,  ale  aj
komunikačné  a  orientačné  zručnosti.  Viacerí  absolvovali  návštevu  na
konkrétnych  pracoviskách  a  dozvedeli  sa  čím  sú  charakteristické  pracovné
pozície  u  zamestnávateľov,  mohli  si  vyskúsať  ,,prácu  na  skúšku”.  Pre  plnú
integráciu boli organizáciou podporovaní aj v účasti na kultúrnych, športových
a spoločenských podujatiach. 
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Komunitné centrum

Výkonom odborných činností charakteristických pre tento druh sociálnej služby,
ako  aj  prostredníctvom záujmových  a  preventívnych  aktivít sme  usilovali
o rozvoj a  zvyšovanie osobného potenciálu jednotlivcov a skupín,  ktoré mali
objektívne sťažený prístup ku spoločenským zdrojom a pracovnému uplatneniu. 

Obrázok: Záujmové aktivity

Zákon  o  sociálnych  službách  vymedzuje   cieľovú  skupinu  pre  tento  druh
sociálnej služby krízovej intervencie, ako osoby v nepriaznivej sociálnej situácii,
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ktoré  sú  ohrozené  sociálnym  vylúčením,  pretože zotrvávajú v  priestorovo
segregovanej  lokalite  s  prítomnosťou  koncentrovanej  a  generačne
reprodukovanej chudoby. 
Aktivizáciou  osobnostného  potenciálu  jednotlivcov/  prijímateľov  sociálnej
služby  a  ich  prepájaním  s  potenciálom  prostredia  v  ich  najbližšom  okolí
(zamestnávatelia, podporné skupiny, aktivity miestnych združení a spolkov) sme
usilovali o plnú integráciu a akceptáciu týchto znevýhodnených osôb. Napĺňali
sme tak obsah ďalších obligatórnych činností sociálnej služby KC- komunitnú
rehabilitáciu a komunitnú prácu.

Obrázok: Scitlivovanie verejnej mienky- 1. krok k prijatiu majoritou

Poskytovaním terénnej formy sociálnej  služby  Komunitné centrum (ďalej  len
KC) na území okresu Šaľa sme dokázali pokryť zostávajúcu potrebu pomoci pre
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osoby v nepriaznivej sociálnej situácii, ktoré z dôvodov nastavenia parametrov
oboch realizovaných projektov nebolo možné uspokojiť a poskytnúť im náležitú
neodkladnú pomoc. Celkový počet  evidovaných  prijímateľov sociálnej služby
KC bol  13.  Týmto  osobám bolo úhrnne poskytnutých 130 intervencií  najmä
formou poskytnutia základného poradenstva a pomoci  pri uplatňovaní práv a
právom  chránených  záujmov,  poskytovaním  materiálnej  pomoci,  aj
intervenovaním  v  oblasti  uplatnenia  práv  a  právom  chránených  záujmov.
Krízovú intervenciu je v súlade so zákonom možné poskytovať aj anonymne. V
priebehu roka 2023 využilo viacero osôb poskytnutie základného poradenstva
(informovanie o možnostiach  spolupráce a  riešenia problému)  aj s možnosťou
neuzatvorenia zmluvy o poskytovaní sociálnej služby.

V septembri 2023 sme zrealizovali Workshop,  na ktorom sme prezentovali
priebežné  výsledky  našej  práce  a  skúsenosti  ďalších  zamestnávateľov  so
zamestnávaním osôb so zdravotným postihnutím. Pozvanie na workshop prijala
aj Judr. Zuzana Stavrovská komisárka pre osoby so zdravotným postihnutím,
PhDr.  Viera  Záhorcová,  PhD.  riaditeľka  Slovenskej  únie  podporovaného
zamestnávania,  Starostovia  obcí  okresu  Šaľa,  zástupci  lokálnych  inštitúcií,
Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre a významné zamestnávateľské subjekty
v lokalite  pôsobenia  Agentúry  podporovaného  zamestnávania  Optima  Status.
V rámci workshopu sme spoločne identifikovali témy, ktoré sú významné pre
podporu plnej  integrácie osôb so zdravotným postihnutím na otvorenom trhu
práce, ako aj na podporovaných pracovných miestach. V našej  ďalšej práci sa
týmto  témam  venujeme,  komunikujeme  o  identifikovaných  bariérach
s kompetentnými subjektami o možnostiach ich eliminácie. 
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Viac  informácií  o našich  aktivitách  získate  aj  návštevou  webovej  stránky
združenia na adrese: www.optimastatus.sk a na sociálnej sieti Facebook.

Naši Partneri: 
Ministerstvo  práce  sociálnych  vecí  a  rodiny  SR; Mesto  Šaľa;  Obecné  úrady
v okrese  Šaľa,  najmä  v  obciach  Vlčany a Neded;  spol.  Tesco  Stores  a.s.;
Jednota  COOP  SD  Galanta; SOUP  Šaľa,  firmy Rodox s.r.o.;  SZM  Plus-
prevádzka Priobal; Octan Plus s.r.o., DM Drogerie markt;  I.D.C.Holding a.s.-
Sedita  pečivárne  Sereď;  Slovenská  únia  podporovaného  zamestnávania  oz,
Inklúzia  NO,  DSS  Šoporňa;  OSS  Šaľa,  ÚPSVaR  Nové  Zámky,  ďalší
jednotlivci- darcovia materiálnej pomoci a darcovia 2% zo zaplatenej dane,
naši vzácny dobrovoľníci. 

Obrázok: Mikulášske posedenie 2023

Ďalšie fakty za sledované obdobie

V priebehu roka 2023 organizácia uzatvorila zmluvu o poskytnutí bezúročného
prekleňovacieho úveru (NP PSZZP) od fyzickej osoby.

Organizácia  nemá  nedoplatky  na  zdravotnom  a  sociálnom  poistení,  ani
pohľadávky voči štátu.

Príspevok  z podielu  zaplatenej  dane  2%-  3% v sume  240,01  € -  prenesený
z predchádzajúceho roka (2022) a príspevok z podielu zaplatenej dane 2% a 3%
1421,75 € boli  z časti použité ako dar pre osoby a rodiny v núdzi, použité na
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prevádzku  sociálnej  služby  Komunitné  centrum-  zabezpečenie  materiálov  na
aktivity. 

Podrobné  ekonomické  a účtovné  výkazy  za  rok  2023 tvoria  prílohy  tejto
výročnej správy. 

Kontakty: 
telefón: +421917879544 ; +421905889360

mailová adresa: opima.status.oz@gmail.com
kontaktný web: https://optimastatus.sk
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